
  

ACTIVITE 2 – Rôle de la couche d’ozone 

 

Sous l’effet des rayonnements solaires, le dioxygène rejeté dans l’atmosphère par les êtres vivants se dissocie et peut 

alors réagir avec d’autres molécules de dioxygène pour former une molécule d’ozone (O3). Cet ozone s’accumule à 30 

km d’altitude et forme la couche d’ozone. On cherche ici à étudier les liens entre la couche d’ozone et le 

développement de la vie terrestre.  

L’Australie présente le plus haut taux de cancers de la peau au monde, chez les natifs comme chez les expatriés.  
 
CONSIGNE : A partir de l’exploitation des documents et de leur mise en lien, expliquez la recrudescence de cancer de 
la peau chez les Australiens natifs ou expatriés.  
 
Chaque document doit être étudié précisément (présentation, observation, interprétation) et mis en lien avec les 
autres documents dans un raisonnement logique (il faut donc des transitions). La forme est libre.  
 
 
DOCUMENT 1 – Couche d’ozone 

 
 
DOCUMENT 2 – Quantification des rayonnements UV 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

THEME 1 
Chapitre 1  



 
DOCUMENT 3 – Absorbance des UV par l’ADN    
L’absorbance représente la quantité de rayonnement absorbé par une molécule, ici l’ADN.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DOCUMENT 4 – UV et mutations 

 


